
 

Referat af Skolebestyrelsesmøde 
Sønderholm Skoles bestyrelse  

 
Tid: Onsdag  d. 14. februar 2017 kl. 17.00 – 20.00.  

Sted: Sønderholm Skole  

Deltagere: Rune Træholt (RT), Tina Engstrøm Lyhne (TL), Allan Simonsen (AS), 
Mariella Hostrup Buus (MB), Rasmus Risgaard Kjeldbjerg (RK), Jan 
Nygaard Foged (JN), Werner Raundrup Elhauge (WE), Lotte Jacobsen (LJ) 
og Emil Raundrup Elhauge 

Mødeleder: Hans-Henrik Pedersen (Formand for skolebestyrelsen) 

Referent: Skoleledelsen 

 
 

Dagsorden 
 
1) Godkendelse af dagsorden  
Godkendt 
 
2) Informationer 
A) Nyt fra elevrådet  
Har et møde hver måned.  
Ungebyrådet skal på studietur til Bruxelles.  
Ungebyrådet har været på besøg på Vester Hassing Skole for at se på anderledes læringsmiljøer. 
Vi har drøftet, hvordan vi ønsker de 10.000,- kr. fra projekt ‘Elever udvikler skoler’ brugt. 
 
B) Nyt fra personalet 
Overbygningen har afholdt projektuge for alle tre årgange med fernisering for forældrene. Projekterne 
og ferniseringen var en succes med stor forældreopbakning. 
Indskolingen afholder læringsfestival d 21. marts med fokus på deres udviklingsprojekt omkring IPad. 
 
C) Nyt fra ledelsen 
Fra Skoleudvalget:  
Vi har fået et nyt skoleudvalg pr. 1. januar, og de er allerede godt i gang med arbejdet. Det opleves som 
et meget engageret udvalg, som har valgt udvalget til. To overordnede fokusområder: eleverne (de vil 
gerne ud at høre ‘ægte’ historier fra praksis) og tillid. De har endvidere opmærksomhed på vores skoles 
kommunikation ud af til bl.a. Facebook. Derforuden vil der fremadrettet være fokus på 
forældresamarbejdet og skolevæsenets inklusionsproces. Sidstnævnte proces er allerede igangsat og skal 
løbe frem til august 2019. De er også optaget af at se nogle resultater af de indsatser der har været lavet 
ift digitalisering. 
Budget 2019: der skal spares. 
 
Fra skolen: 
Vi har haft en stilling som musik- og matematiklærer slået op, da Sisse har sagt sin stilling op og rejser til 
Norge. Vi fik 21 ansøgere, hvoraf ingen havde begge fag. Dette betød, at vi lavede et tidsbegrænset 
stilling frem til sommer, og vi har ansat Thomas. Da han ikke har musik på linje, vil Sisses musiktimer 
overgår til et andet fag, da eleverne allerede har fået de musiktimer, som de minimum skal have. 
Musikundervisningen genoptaget i august. 
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Personalet afholder pædagogisk weekend 9. marts. Undervisningen overtages af matematikstuderende 
fra UCN.  
 
Skolen får en undervisningsassistent fra Estland, Nina Sokolova, fra uge 9 og 8 uger frem. Hun kommer 
via organisationen Aisec. Nina skal primært være tilknyttet mellemtrinnet og er her som en del af 
visionsarbejdet ‘Alle har mod på at deltage i verden’. 
 
3) Regnskab 2017 og Budget 2018 
Skoleledelsen fremlægger regnskab og forslag til budget, som skal godkendes af skolebestyrelsen. 
Se de vedhæftede dokumenter.  
 
Regnskab: 
RT forklarede hvorfor vores underskud forsvinder inden længe. Følgende er ikke afsluttet i 
forhenværende finansår: 
9.kl. klassekasse mangler at indbetale udgiften for lejrskolen, som skolen lagde ud (20.000,- kr.) 
Midtfrugt har ikke fået tilskuddet fra EU, som skal dække vores udgift  - vi mangler tilskuddet fra midt 
2016 og frem (55.000,- kr.) 
Katrines aflønnes fra krone bevillingen og skolen aflønnes af time bevillingen. (75.000,- kr.) 
Sum: et lille overskud på 20.000,- kr. 
 
Budget: 
RT gennemgik budgettet for 2018. Bestyrelsen godkendte det. 
 
4) Høring vedrørende besparelser på DUS-ledelse og Teknisk Serviceledelse 
Skal vi lave et høringssvar. Læs de vedhæftede dokumenter vedr høring. 
 
Følgende tager vi med i høringssvarerne: 
DUS-ledelse:  
Udregningen på besparelsen virker meget uigennemsigtig. Brugerbetalingen er ikke sat i spil. Velvidende 
at dus i Aalborg Kommune er billigere end mange af de kommuner, som vi sammenligner os med. 
Teknisk Serviceledelse: 
De timer, som vi bliver beskåret med samlet i klyngerne, kan bekymre os, da vi ikke forventer at 
opgavemængden falder med tilsvarende mængde arbejdstid. 
Ledelsen laver et udkast til høringssvarene på baggrund af ovenstående, som sendes til godkendelse i 
skolebestyrelsen. Alle bedes kommentere. Vi sammenskriver vores høringssvar med MED-udvalgets. 
 
5) Skolebestyrelsesvalg 
Hvem vil fortsætte? Hvordan rekrutterer vi nye kandidater? 
Jan, Hans Henrik og Allan stopper. Werner bliver. Rasmus og Mariella er uafklarede.  
Der foreslås at lave nogle korte videooplæg på næste bestyrelsesmøde, som optakt til 
skolebestyrelsesvalget for at synliggøre bestyrelsens arbejde. Vi vil gøre opmærksom på valget på 
Skoleintra og på Facebook. På læringsfestivalen d. 21. matrs vil vi lave en Skolebestyrelses-bod. 
Indskolingen inviterer forældre til de kommende 0.kl’s elever. 
Kandidater skal henvende sig ved ledelsen. 
Vi skal have tjekket op på, om alle referater ligger på Skoleporten. 
 
6) Forældresamarbejdet på Sønderholm Skole 
Vi taler videre med udgangspunkt i nedenstående 3 overskrifter. 
• Skole-hjem-samtaler 
• Klasseforældreråd 
• Sociale arrangementer 
Gruppevis arbejde vi med Klasseforældrerådets opgave. Herunder gennemgik vi det beskrivelsen af 
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klasseforældrerådet, som allerede ligger. Gruppernes notater blev samlet, og vi vil med udgangspunkt i 
dem arbejde videre med emnet ved næste bestyrelsesmøde. 
 
 
7) De nye fysiske rammer 
Fremvisning og idésamtaler. Hvad er der sket, og hvilke perspektiver ser vi for fremtiden. 
Vi så de nye lokaler. 
 
8) Eventuelt  
Rasmus er blevet medlem af Sønderholm Samråd. Han fortalte om de nye planer for udstykning af 
grunde i Sønderholm. 
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